

朝鲜宣布将重启宁边核反应堆

中国:感到遗憾 韩国:密切关注

据新华社平壤4月2日电(记者 张利 曾涛)据朝中社2日报道,朝鲜原子能总局发言人当天说,朝鲜将重新启动宁边5兆瓦石墨减速反应堆。

发言人是当天就3月31日朝鲜劳动党中央全会提出“经济建设和核武力建设并行路线”答朝中社记者问时作上述表示的。

发言人说,根据劳动党中央全会提出的“经济建设和核武力建设并行”的战略路线,朝鲜原子能部门面临两方面的重大任务,一个是通过发展自立性的核动力工业积极为解决国家电力紧缺问题做出贡献,另外一个是在实现世界无核化之前,朝鲜需要从质和量两方面扩大和加强“核武力”。

发言人表示,朝鲜原子能总局决定调整和变更现有核设施的用途,这一措施涉及铀浓缩厂等宁边的一切核设施,还包括重新整修和启动5兆瓦石墨减速反应堆。



宁边核反应堆 (据新华社)



背景资料 朝鲜宁边核反应堆

宁边核反应堆位于朝鲜首都平壤以北约130公里处。朝鲜于20世纪50年代末开始核技术研究。20世纪60年代中期,在苏联的帮助下,朝鲜创建了宁边原子能研究基地,培训了大批核技术人才。当时,朝鲜从苏联引进了第一座800千瓦核反应堆,使朝鲜核技术研究初具规模。此后,宁边成为朝鲜核工业重地。

宁边核反应堆属于石墨反应堆,1980年动工,1987年建成。这种核反应堆的废燃料棒可被用来提取制造核武器的原料钚。

20世纪90年代初,朝核问题升级。1994年10月,美国与朝鲜在日内瓦签署了一项关于朝核问题的《框架协议》,承诺提供两座轻水反应堆以换取朝鲜冻结核设施。此后,宁边5兆瓦反应堆中8000根乏燃料棒被取出封存。2002年12月12日,朝鲜指责美国未履行承诺,宣布重新启动已冻结的宁边核设施。

2003年8月,中国促成了有中国、朝鲜、韩国、美国、日本、俄罗斯参加的朝核问题六方会谈。2007年2月13日,朝核问题第五轮六方会谈第三阶段会议在北京通过《落实共同声明起步行动》共同文件。根据文件,朝方同意关闭和封存宁边核设施,并邀请国际原子能机构人员重返朝鲜进行必要的监督和验证。同年7月15日,朝鲜宣布关闭了宁边核设施。2008年6月27日,朝鲜炸毁宁边核设施的冷却塔。2009年4月,朝鲜宣布退出朝核问题六方会谈,并将按原状恢复已去功能化的核设施。(据新华社北京4月2日电)

中国:感到遗憾

新华社北京4月2日电(记者 张艺)外交部发言人洪磊2日在例行记者会上表示,中国已经注意到朝鲜将整修重启核设施的有关表态,对此感到遗憾。

有记者问,据报道,朝鲜将整修重启核设施,包括已停止的铀浓缩设备及已关闭的5兆瓦

级石墨反应堆。中方对此有何评论?

洪磊说,实现半岛无核化、维护半岛及东北亚和平稳定是中方的一贯主张。当前半岛形势敏感复杂,我们呼吁有关各方冷静克制,尽快重回对话协商轨道,共同寻找妥善解决问题的办法。

韩国:密切关注

新华社首尔4月2日电(记者 张青)韩联社2日援引一位政府高级官员的话说,针对朝鲜当天宣称将重启宁边石墨减速反应堆一事,韩国政府将密切关注朝鲜是否采取实质性的举措。

这位官员表示,朝鲜于2007年关闭宁边核设施。朝鲜重启石墨减速反应堆,并非一两天就能完成,因此针对朝鲜宣布的真实性、实质性和具体的行动,韩方将

予以密切关注。

他表示,目前无法判断朝鲜是真采取行动还是恐吓,对此须持谨慎态度。

此外,韩国外交部发言人赵泰永在2日举行的记者会上表示,若朝鲜重启石墨减速反应堆属实,令人深感遗憾。赵泰永说,朝鲜应该履行此前无核化的承诺,并表示韩国政府将继续密切关注此事。

相关新闻

朝鲜青年踊跃参军

朝鲜青年和学生正踊跃报名参军或重返部队,表达战斗决心。

朝鲜中央通讯社4月1日报道,金钟泰电力机车联合企业劳动青年表达奔赴与美国作战前线的意愿,称只要红色信号弹升空,他们将一击杀敌。

来自江原道的大学生、农业领域的年轻人和各地应届中学毕业生同样表达参军愿望,希望在战斗中展现勇气。

新坪郡合作农场职工张秀贤曾入伍当兵,现在报名要求重返军队。他说,农场所有青年踊跃报名参军或重返部队,一旦最高司令官下达命令,他们“将与美国决一死战”。

(据新华社专电)

塞浦路斯银行称已完成资本重组

10万欧元以上存款将面临“减记”命运

新华社尼科西亚4月1日电(记者 黄亚男)塞浦路斯最大银行塞浦路斯银行4月1日称,该行已根据欧元集团与塞浦路斯政府达成的新救助协议将储户的钱转变成银行股份而完成了资本重组。

塞浦路斯银行当天发表声明说,资本重组完全满足最低资本充足率的要求。但声明中没有说明10万欧元以上存款中有多少用于资本重组。

根据欧元集团3月25日批准的救助协议,塞浦路斯银行中所有10万欧元(约合13万美元)以下的存款都将依据欧盟相关法律得到“完全保护”,而10万欧元以上的存款则将面临“减记”的命运。塞第二大也是问题最严重的银行大众银行将被拆分为“好银行”和“坏银行”,该行10万欧元以下的存款将被转移至塞浦路斯银行中,10万欧元以上的存款将被冻结并部分用于偿债。

塞浦路斯政府3月30日发表公报说,塞浦路斯银行超过10万欧元的存款中,有37.5%将被转移为该银行的股权,另外22.5%的存款将被冻结90天,视情况被部分转移为该银行股权。另外40%的存款虽然不会根据欧元集团批准的救助协议被“剃头”,但要到银行重新注资完成后储户才能动用。

塞浦路斯银行还宣布它已经根据救助协议完成了对大众银行“好银行”的接管。塞浦路斯银行说,它将以现有的条件服务大众银行的所有客户,大众银行在塞浦路斯的所有职工也将以现有的条件被移交到塞浦路斯银行。

塞浦路斯银行还表示,根据救助协议的条件,它已经完成将该行在希腊的机构出售给希腊第三大银行比雷埃夫斯银行的工作。塞浦路斯银行将最终卖掉所有海外机构。

相关链接

俄称不保护在塞浦路斯存款人

俄罗斯第一副总理伊戈尔·舒瓦洛夫说,政府不会向在塞浦路斯遭受损失的存款人提供保护,但可能帮助一些俄罗斯国有企业。

美联社4月1日援引舒瓦洛夫的一场电视讲话内容报道,如果俄罗斯人在塞浦路斯蒙受损失,那“非常遗憾”,但政府不会采取措施,以缓解这种冲击。

他说,政府没有理由向塞浦路斯提供援助,但会采取措施,减少俄罗斯国有企业遭受的损失。(据新华社专电)

美影院枪案凶手面临死刑

新华社专电 美国检方4月1日说,正寻求以死刑治罪科罗拉多州奥罗拉市电影院枪击案凶手。

地区检察官乔治·布劳克勒宣布,在询问受害者家属的意愿后,他正在争取使本案凶手詹姆斯·霍姆斯被判死刑。布劳克勒办公室听取了800名枪击案幸存者、受害者及其家属的意见。

他告诉法庭,霍姆斯死就是“正义”。霍姆斯上周提出认罪,以换取逃避死刑并接受终身监禁。他的律师认为,这样可立即了结本案。

法官威廉·西尔维斯特说,本案做出判定可能仍需数年时间。霍姆斯的庭审时间被推迟至明年,预计将持续4个月。

霍姆斯现年25岁,曾是科罗拉多大学安舒茨医学园区神经学博士研究生,后来退学。他去年7月20日凌晨在奥罗拉一家电影院首映影片《蝙蝠侠:黑暗骑士崛起》时开枪射杀12名观众,射伤58人。



旧金山愚人节游行

4月1日,一男子盛装参加在美国旧金山金融区举行的愚人节游行。

第35届愚人节游行当天在旧金山举行。(新华社发 刘艺霖 摄)

110联动和网民诉求事项办理情况公示

(2013年3月22日至3月28日)市110联动办公室提供

序号	诉求事项	承办单位	责任领导	交办时间	限期办结时间	反馈情况	落实情况
1	网民反映:西工区东兴新村小区门口雨天积水严重,居民出行不便	市住建委	孟红兵	3月26日	5天	由于该小区的地势较低,每逢下大雨就会污水回流,造成积水。目前已要求小区物业及时疏通污水管道,并在污水管道井内设置提升阀防止污水回流	
2	群众反映:宜人路与厚载门街交叉口市政施工未设置围挡及警示标志,存在安全隐患	市住建委	孟红兵	3月25日	1天	已整改	
3	网民图文反映:有污水直接排入涧河谷水段,河道两侧垃圾遍地	市水务局 市环保局	邢社军 陈亚利	3月25日	3天	经查,排入涧河的污水是中原物流中心私接雨水管网所致,现已要求其关闭排污水管,并组织人员对河道两侧垃圾进行清运	
4	网民咨询:政府对农村户口、学历偏低人群自主创业有何优惠条件	市人社局	张玉琪	3月26日	1天	根据相关政策,失业或返乡务工人员可享受最高额度为10万元的政府贴息小额贷款。已网上回复说明情况	情况属实
5	群众反映:中国花园园内3所公厕同时维修,游客如厕不便	市园林局	蒋勤	3月24日	即办	维修原因是由于园内供水主管道损坏,现已修复	已落实
6	网民反映:洛阳市一中附近商铺向在校学生出售香烟	市教育局	侯超英	3月25日	1天	洛阳市一中严禁学生在校内外吸烟,同时已针对学生吸烟的危害进行过专项教育。下一步,将加大巡查力度,确保无此类现象发生	
7	群众反映:持70岁以上老年人证到龙门景区游玩,景区工作人员不予放行	龙门管委会	王永兴	3月24日	1天	按照相关规定,70岁以上老人需持老年证和身份证至票务中心换取免费门票后方可进入景区。已告知诉求人换票相关事宜	情况属实
8	网民反映:孟津发往洛阳的公交车随意鸣笛、停车拉客	孟津县政府	张书卿	3月27日	1天	已加大城区路段巡查力度,对乱鸣(汽)笛、不按站点停靠的客车、公交车进行严查	
9	群众举报:豫CT6319出租车司机不按计价器收费	市出租车管理处	吕光欣	3月22日	1天	经查,群众举报属实。已对该出租车司机做出停运5天、写出书面检查的处罚决定	已落实
10	群众举报:道南路与解放路交叉口一黑色尼桑轿车非法营运	市出租车管理处	吕光欣	3月23日	3天	经查,群众举报属实。目前,已将该车辆暂扣	
11	网民反映:伊川县白元乡东坡村多家小作坊利用废旧橡胶轮胎土法炼油,污染环境	伊川县政府	侯占国	3月28日	3天	正在办理	

110联动惠民生 一枝一叶总关情

河南权威的高考专家,洛阳权威的新闻媒体,洛阳权威的辅导学校,联合重磅推出——

帮你高考提分
权威高考专家

◆主办: 洛阳晚报·教育周刊 ◆承办: 洛阳市彩虹教育学校

2013高考冲刺提分报告会

50000名高考考生
500张报告会门票
1000人抢1张门票

彩虹教育校区:
◆涧西校区: 中州西路天津路口向西100米 13937918875
◆洛龙校区: 政和路定鼎门街口东北角 15515300757
◆西工校区: 中州中路定鼎路口西南角 15515300365
◆瀍河校区: 瀍河东花坛启明东路东北角 15515300537
◆老城校区: 老城新街中州东路向北100米 15515300723
◆南昌路VIP校区: 南昌路申泰大厦1101室 15515307242

◆报告会时间: 2013年4月14日 ◆报告会地点: 洛阳外国语学校校本部综合楼 ◆抢票热线: 64289710 13343899009 13838845013

语文 许兆真 河南大学文学院写作教研室主任, 河南省高考作文评卷组组长, 语文高考研究专家, 参加高招评卷工作近30年, 对高考作文把握独到而准确, 解析透彻而深刻。

数学 孙士放 郑州一中数学组组长, 河南省高考质检评价组成员, 多次主持河南省示范性高中高考模拟试题, 高考命题与考试研究专家, 长期致力于高考复习、命题等专题研究, 主编自主招生、高三复习等教学用书20余本。

英语 王晓伟 河南大学教授, 英语高考研究专家。自2003年以来一直承担高考英语阅卷工作, 先后负责具体阅卷任务、小组阅卷任务和学科质检任务, 具有丰富的阅卷经验, 熟知相关质量标准和监控方式。

理综 朱道训 北大清华校长实名推荐学校——信阳高中理科组组长, 连年参加高考阅卷工作, 高考理综阅卷组优秀阅卷员。2011年所带的班级有3人考入清华, 1人考入北大, 绝大部分考入985高校。

文综 程崇杰 北京大学校长实名推荐学校——开封高中文科组组长, 高考命题研究专家, 曾连续八年担任河南省高考文综试卷评卷组成员, 所教班学生多次获得开封市文科状元。